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ВИЗНАЧЕННЯ ВИМОГ ДО ТРЕНАЖЕРНИХ СИСТЕМ З 

ОБСЛУГОВУВАННЯ БАЗОВИХ СТАНЦІЙ 
МОБІЛЬНОГО ЗВ'ЯЗКУ 

 
Сучасна концепція навчання передбачає широке використання в 

навчальному процесі різних тренажерів. Однак, відсутність єдиної, 
науково обґрунтованої дидактично орієнтованої методики вибору типу 
тренажера виходячи з цілей його використання в процесі професійної 
підготовки знижує ефективність їх використання до рівня 30÷50% 
закладених можливостей. Відповідно, це також стосується підготовки 
персоналу для будівництва та обслуговування базових станцій мобільного 
зв'язку.  

Загалом, у навчально-тренувальному процесі реалізуються такі тісно 
пов'язані між собою головні складові дидактичної моделі підготовки: 
теоретична, навчально-тренувальна та полігонна, які забезпечуються 
імітаційно-тренувальними засобами та тренажерами. З метою визначення 
вимог до них, в роботі обґрунтована низка класифікаційних ознак. До 
основних слід віднести: методи оцінки повноти вирішуваних завдань; 
метод оцінки функціональної відповідності; принцип побудови; 
номенклатура параметрів та ін. Враховуючі масштабне впровадження 
комп’ютерної техніки та інформаційних технологій (в т. ч. віртуальної 
та/або доповненої реальності), для тренажерних систем доцільно 
розподілити класифікацію засобів на 4-ри рівні: навчальні програми; 
комп'ютерні тренажери (симулятори); автоматизовані системи навчання; 
комп'ютерні системи навчання та тренажу.  

В ході проведених досліджень сформульовані вимогами за кількома 
напрямками: конфігурація тренажера; виконання робочих місць персоналу; 
повнота імітованого функціонального комплексу апаратури; робоче місце 
інструктора; наявність псевдо-реального або реального обладнання.  
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Таким чином, рішення задачі оцінки ефективності використання 
тренажерів сприяє потенційному визначенню відповідності даного 
тренажера вимогам, його здатності вирішувати конкретні завдання 
тренажерної підготовки та забезпечення необхідного рівня компетентності 
персоналу. При цьому, може бути використана експертна оцінка на основі 
методу ієрархій. 
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ВДОСКОНАЛЕНИЙ КОМПЕНСАТОР РЕАКТИВНОЇ 

ПОТУЖНОСТІ «PIC-KVAR» 
 

Компенсація реактивної потужності – цілеспрямований вплив на 
баланс реактивної потужності в конкретному вузлі електроенергетичної 
системи з метою зменшення втрат електричної енергії та регулювання 
напруги. 

Реактивна потужність і енергія погіршують показники роботи 
енергосистеми, тобто завантаження реактивними струмами генераторів 
електростанцій збільшує витрату палива; збільшуються втрати в мережах і 
приймачах; збільшується спад напруги в мережах. 

Основні споживачі реактивної потужності -- асинхронні 
електродвигуни, які споживають 40% всієї потужності спільно з 
побутовими і власними потребами; електричні печі (8%); перетворювачі 
(10%); трансформатори всіх ступенів трансформації (35%); лінії 
електропередач (7%). 

Реактивний струм додатково навантажує лінії електропередачі, що 
призводить до збільшення пошкоджень проводів і кабелів і, відповідно, до 
збільшення витрат на ремонт зовнішніх і внутрішніх мереж. Реактивна 
потужність разом з активною потужністю враховується постачальником 
електроенергії, а отже, підлягає оплаті по тарифах, що діють, тому складає 
значну частину рахунку за електроенергію [2]. 

В доповіді розглянуто пристрій компенсації реактивної потужності 
«PIC-KVAR» [1] та можливості його вдосконалення з метою забезпечення 
кращої функціональності, тобто підвищення якості компенсації. 
Запропонований варіант модернізації пристрою з додаванням нового 
функціоналу для роботи пристрою з устаткуванням, що має динамічну 
характеристику навантаження (контроль температури установки та 
ускладнений алгоритм вибору та контролю конденсаторних батарей). 
Окремий приклад устаткування, що потребує індивідуального підходу до 
компенсації реактивної потужності – компресори стиснутого повітря з 
клапаном розгрузки та без частотного регулювання. На споживачах такого 
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